

小“蜘蛛侠”3分钟攀上6楼 入室盗窃涉案值近10万

因为才10岁,常州警方只能把他放了

广东一10岁少年曾某,小小年纪,在师傅的“培训”下,练就了“蜘蛛侠”的功夫,爬树、爬脚手架根本不在话下,6层楼的房子,仅凭落水管3分钟就能爬上去。可惜的是,他这身“蜘蛛侠”的功夫没用在好的方面,却用在了入室盗窃上,3次作案,案值近10万元。日前,曾某在常州犯案后被抓。

通讯员 闵晔祈
快报记者 葛小林



就是借助这样的落水管,小“蜘蛛侠”爬进了居民家,大肆盗窃
快报记者 葛小林 摄

门锁没坏 钱财被偷了

12月1日晚,家住常州新北某小区6楼的赵女士回到家,掏出钥匙开门时发现,门被反锁,打不开了。她从猫眼往屋内看,发现屋里的灯全部打开了。赵女士觉得不对劲,赶紧报警并通知小区保安。等民警过来打开门后,只见屋内到处是脚印,抽屉和衣柜被翻得乱七八糟。警察一检查,门窗都没坏,只有厨房的窗户是开着的,贼是从窗户爬进来的。

赵女士一清点,发现8条软中华香烟、1200张老版的壹元纸币、100张老版的贰元纸币、4块老银元、十几个古铜板,还有4块玉、1个猫眼吊坠、金戒指等东西被偷走,能估值的物品总价值有五六万,而其中的3块玉是祖上传下来的老玉,可算是无价之宝。

百丈派出所随即成立了专案组,根据线索对附近宾馆、出租房

进行排查。12月5日晚,常州某宾馆内,一名孩子掏出厚厚一沓老版的壹元纸币买东西。店主心存怀疑,立即向警方提供了线索。

当晚,曾某和他的“师傅”范某被警方抓获。

爬树练成了“蜘蛛贼”

“我专门练过,7层楼以下的落水管我都敢爬!3分钟!”在派出所里,曾某的一席话让人大吃一惊。

曾某今年10岁,与范某是广东英德老乡。据曾某交代,范某见他身手灵活,就带他出去吃饭,还带他去练习爬树。他也知道,范某教他爬树,肯定是不学好,不过,“我吃他的,喝他的,当然听他的”。接着,范某还带曾某去工地上找脚手架练习,经过几个月苦练,曾某的“爬功”略有小成。于是,范某便带着曾某到常州“大显身手”。

11月28日下午到达常州后,

范某就四处踩点。当天晚上在百草园小区,他们看见二楼没装防盗窗,曾某“噌噌”两下就顺着落水管爬上去,开了窗进去,找到了两部手机,之后,打开大门堂而皇之地出来了。

11月30日,师徒二人来到太湖花园,发现一户6楼的房子也没装防盗窗,曾某又是顺着落水管爬到了6楼,偷走了两台相机、两只金戒指、一条金项链等财物。

据交代,早在作案前,两人就计划好,师傅负责踩点,徒弟负责爬管子偷东西。两个人都不使用手机,都是提前约好接头点,徒弟成功得手后用超市公用电话通知师傅。来常州短短几天,两人3次作案,共窃得财物近10万元。

记者了解到,范某已经被依法刑拘。而曾某因只有10岁,目前并没有对应的处罚办法,派出所民警只得联系其家人。今天曾某家人将到常州把他带回老家。

»记者手记 未成年人犯罪惩戒成尴尬

在采访中,办案民警坦言,别看曾某个头小小,只有10岁,但说起话来,俨然一副“大哥”的派头,3次偷到的赃物都是跟范某五五分。

“我们也知道,这孩子放出去,难保他以后就不做坏事,但他不满14周岁,公安机关不能按照刑法对他进行处理。”办案民警说,“一个在社会上流浪的孩子,早年习惯了某种生活方式,到了成年后,他会按照这个方式继续生活下去。”

在多起涉及未成年犯罪的案件中,记者发现不少未成年人甚至有这样的心态,趁我还不满14周岁,公安关不了我,能偷就偷,能抢就抢,等我满14周岁,立刻“金盆洗手”。例如,今年上半年,常州几个小区几十辆汽车的车内物品被盗,警方追查下来是两个未成年孩子所为,民警抓了又放了。可没隔一个月,这两名孩子再次制造了系列盗窃案件。当时办案民警气愤不已,因为这两个小孩每次被民警送回

家后,过不了多久就会离家出走,很快又出现在下一个犯罪现场。“未成年”在这样的孩子看来,似乎成了“免责金牌”。

常州高枫律师事务所律师告诉记者,在以往我国有一种劳动教养,对未成年人实施犯罪行为不能追究刑事责任时就送去劳动教养,但这几年国家不提倡这种劳动教养了,因此几乎没有其他的处罚方法,只好放任自流。这种尴尬应该引起社会的关注。
快报记者 葛小林

»“无锡违章帝”后续 车主现身 车子暂扣

快报讯(记者薛晨)记者昨天从无锡市交巡警支队获悉,此前因不到3年时间违章75次而被网友称为“违章帝”的“苏B××957”面包车,昨天已经被警方找到,车主也已现身。

“根据‘苏B××957’面包车的违章记录显示,最近两三个月的违章记录都是在具区路和静慧西路一带发生的,所以一开始我们还在那里巡逻守候。”无锡市公安局交巡警支队锡山大队一中队副队长告诉记者,同时,他们还根据调查得来的车主信息,在辖区一小区进行走访调查。“在锡山一小区的物业那里了解到,这辆‘苏B××957’面包车曾在今年九月份停放过,后来却不知踪影,但有线索显示,这个车子是用来运输水产的,车主在广益佳苑附近做生意。”

许副队长告诉记者,了解到有关“苏B××957”面包车的信息后,他和同事立即前往广益佳苑附近走访调查,结果在一个菜场附近找到了这辆面包车。据车主交代,因为其已经又添置了辆新车,所以这辆“苏B××957”面包车并不常用。

目前,无锡交警部门已经对“苏B××957”面包车进行了暂扣,并将对车主作进一步处理。

未婚先育,政审被淘汰 “准公务员”要告泰州人社局



快报此前的报道

未婚先育,政审没过

今年3月,泰州的小陈报名参加了泰州市公务员考试。他报考的职位是泰兴市某乡镇的组织人事岗。随后,小陈顺利通过了笔试、面试和体检等各项环节。在很多人看来,最后政审不过是“走过场”的形式罢了,于是小陈辞掉了在苏州的工作,与妻儿来到泰州等待去他报考的单位报到。

9月13日,小陈突然发现网上公示的公务员录用名单中没有他的名字。小陈向泰州市人社局及有关部门询问后,得知他因先生孩子后结婚,违反了《江苏省计划生育条例》,所以被认定政审不合格,不予录取。小陈认为自己遭到政审歧视,随后,他着手准备通过法律途径为自己维权。

诉状已交,立案待定

昨天上午,小陈的代理律师鞠俊杰向泰州市海陵区法院递交了行政上诉状,要求法院判令泰州市人社局不予录取小陈的行为违法,并判令人社局录用原告,同

今年10月27日,快报曾以《未婚先育,“准公务员”没过政审》为题,报道了泰州的“准公务员”小陈因先生育后结婚而政审被拒一事。昨天上午,小陈委托律师将泰州市人力资源和社会保障局(简称人社局)起诉至泰州海陵区人民法院,要求法院判令泰州市人社局不录取他的行为违法,同时提出精神损失等一系列索赔要求。当事人小陈表示,无论法院是否立案,他都会平静对待。

时小陈还向泰州市人社局索赔精神损失费5万元,以及交通费、住宿费等各项损失1000元。

目前,海陵区法院立案庭已经接收了诉状和相关材料。“具体是否立案,要等行政庭审核后作出决定。”昨天下午,海陵区法院立案庭的一位工作人员对记者说,本月20日前,立案庭将作出是否立案的决定。

当事小陈,心态平和

昨天下午,记者致电泰州市人社局时,一位工作人员表示人社局对他们成为被告一事并不知情,至于人社局如何回应此事,该工作人员称需要请示相关领导再作答复。

“这件事过了这么久,我已经想通了很多。”昨天,小陈告诉记者他目前正忙着与朋友开公司创业,生意还在起步阶段,对于这次诉讼,他的心态特别平静。“如果能立案,那我会继续打官司,要被驳回我也能接受。”小陈说,“等到20日以后再谈吧。”

同类诉讼,败诉告终

徐州和小陈有相似遭遇的王莹曾多次起诉,都以败诉告终,可她认为此事引起的讨论和影响远大于事件本身。王莹一案曾被中国人民大学宪政与行政法治研究中心、许崇德宪法学发展基金评为“2009年度十大宪法性事例”。可实际上,先育后婚到底能否构成拒录公务员理由,争论始终分成明显两派,一方认为先育后婚已经普遍到不算道德问题,可也有一方认为,先育后婚不值得提倡,对考公务员的考生应严格要求。

曾帮助过王莹的北京益仁平中心负责人于方强表示,小陈的遭遇和王莹如出一辙,此事值得重视。“《公务员录用规定》第26条规定了考察内容,包括了对报考者的政治思想、道德品质等方面的考察。但具体哪些是合格的,哪些是不合格的,法律法规都没有明确说。只要没有影响到他人,在这种情况下,都应对公民做有利的解释。”
快报记者 张瑜

»新闻速读

江苏成立 现代服务业联合会

快报讯(通讯员裴郁春 记者郑春平)12月8日,江苏省现代服务业联合会在南京正式成立。这意味着,“十二五”期间江苏服务业将提速发展。到2015年末,全省服务业增加值要在2009年(13741亿元)基础上翻一番。联合会会长、江苏省发改委副主任徐莹介绍,国务院在长三角地区区域发展规划中,提出到2020年,长三角地区要实现以服务业经济为主的产业结构。江苏省服务业联合会将积极与上海、浙江携手,打造“长三角地区服务业联合会同盟组织”,加速区域内人力、资本、信息等生产要素的流动,加快长三角服务一体化进程。

省慈善总会资助 1500名困难大学生

快报讯(通讯员徐山 记者项风华)昨天下午,江苏省慈善总会、省教育厅开展了2010“超市助学”项目,同时还举办了南京理工大学“爱心超市”挂牌仪式。

省慈善总会今年共安排助学金150万元,惠及20所在宁高校1500余名家庭经济困难学生,资助标准为每人1000元。此外,项目合作方省教育超市有限公司还捐赠了7.1万元助学券,使2010年“超市助学”项目总资助金额实际达157.1万元,受助学生可凭“爱心助学券”到指定超市领取等面额的生活、学习用品。

福彩爱心助学项目 昨启动

快报讯(实习生刘一诺 记者项风华)昨天,“江苏福彩爱心助学项目”正式启动。从今年开始,该项目将对江苏经贸职业技术学院老年产业管理学院2010级和2011级“老年营养与保健”“老年运动与保健”“老年休闲旅游”专业以及到养老机构顶岗实习的2008级“老年服务与管理”“老年社会工作”专业品学兼优、家境贫寒的学生予以资助,共计资助学生150名,给予每人每年2000元,连续资助3年,累计投入福彩公益金90万元。

据统计,截至今年11月底,江苏福彩累计发行福利彩票近279亿元,筹集公益金90亿元。先后开展了助学、助残等公益金资助项目,受益人数达到500万人。

»案件播报

徐州中院宣判一起特大假币犯罪案 贩卖假币600多万 四人获重刑

快报讯(通讯员刘秋芬 孙妍 记者邢志刚)徐州地区迄今为止最大的一起贩卖、运输、出售假币案近日公开宣判,徐州市中级人民法院依法以出售、购买、运输假币罪分别判处被告人张洪云、成祝飞有期徒刑十五年、十四年,以出售假币罪分别判处被告人谢勇锐、周芬有期徒刑十一年、十年,并各处以40万元至10万元不等的罚金。

经审理查明,被告人张洪云、成祝飞曾在一起刑事犯罪案件中因出售、持有假币共同入狱,2000年5月二人被法院分别判处有期徒刑八年和三年。但二人出狱后,仍然不思悔改。2009年初二人再次纠集在一起,密谋通过购买假币尽快发财致富。自2009年6月份以来,张洪云、成祝飞先后多次乘车到广东省广州市、陆丰市通过他人从谢勇锐、周芬、“小何”(在逃)等人处购买假币616万余元,并运回徐州市销售给他人,从中谋取非法利益。2010年3月7日,张洪云、成祝飞在从广州返回徐州时被抓获。